
89TENDENCIAS DE CAMBIO DE LAS IDENTIDADES Y VALORES DE LA JUVENTUD EN ESPAÑA. 1995-2007

Series temporales sobre identidades y
valores de la juventud 1995-2006

Anexo

IDENTIFICACIÓN EN PRIMER LUGAR 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Considera que se identifica en primer
lugar con los de su misma edad 33,2 29,1 29,6 42,9 39 34,7 36,3 39 38,4 34,5 32,9 33,4

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas que tienen
sus mismas aficiones 27,1 22,3 24,9 20,9 15,2 25 17,1 17,8 15,8 20 17,5 23,1

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas de su mismo
municipio 4,4 3,4 3,6 5,4 2,7 4,6 4,1 4,5 2,4 6 4,1 4,1

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas de su mismo
género o sexo 5,1 5,1 5,6 8,8 7,2 10,2 13,9 8,3 11,1 8,6 9,1 7,5

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas de su misma
clase social 4,4 5,1 3,8 6,3 3,1 3,1 3,6 2,9 3,1 3,8 3,3 3,6

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas de su misma
profesión 5,1 3,7 2,4 2,5 2,2 5,4 1 3,3 3,3 3,3 3,1 3,6

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas de su misma
región 4,1 3,4 2,2 2,7 2,2 2,3 3,4 3,1 4 3,1 2,1 3,1

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas de sus mismas
ideas políticas 1,4 2,4 1,8 2 1,3 1,8 2,2 1 1,4 2,6 2,2 1,4

Considera que se identifica en primer
lugar con las personas de sus mismas
ideas religiosas 1 1 0,7 0 0,2 0,3 0,7 0 0,5 0,5 0,7 0

Considera que se identifica con todos
por igual 11,9 23,6 24,3 6,8 24,9 11,2 17,3 18,8 18,4 17,1 11,2 19,2

Considera que se identifica con
ninguno 1 0,7 0,7 0,5 1,6 1 0,2 1 0,2 0,2 0,5 0,5

IDENTIFICACIÓN EN SEGUNDO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
LUGAR

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Considera que se identifica
principalmente con los de su misma edad 19,3 18,6 13,1 19,7 14,6 20,4 19,5 14,7 21,9 18,8 16,5 19

Tabla de datos
Encuestas sobre Tendencias Sociales 1995-2006
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Considera que se identifica
principalmente con las personas
que tienen sus mismas aficiones 21,1 24 22,9 29 23,5 26 27,2 22,6 24,2 25,7 23,6 25,7

Considera que se identifica
principalmente con las personas
de su mismo municipio 7,5 2,4 6,9 7,3 6,1 8,4 5,8 9 5,6 7,9 5,7 7,9

Considera que se identifica
principalmente con las personas
de su mismo género o sexo 6,1 4,1 4 6,1 6,8 5,1 5,3 9,7 7,3 6 6,4 6,5

Considera que se identifica
principalmente con las personas
de su misma clase social 6,4 4,1 6,9 6,8 5,4 5,9 6,3 5,7 5,9 3,6 4,3 3,1

Considera que se identifica
principalmente con las personas
de su misma profesión 14,6 9,8 7,1 7,7 6,7 9,4 6,7 6,9 3,5 5,2 7,2 5

Considera que se identifica
principalmente con las personas
de su misma región 5,1 5,4 5,8 5 3,8 5,6 5 3,3 4,2 6,7 3,6 4,3

Considera que se identifica
principalmente con las personas
de sus mismas ideas políticas 3,7 2,4 2,4 4,1 0,9 2,8 1,2 2,6 1,6 3,3 1,9 2,4

Considera que se identifica
principalmente con las personas
de sus mismas ideas religiosas 1,7 0,7 0,7 1,1 0,7 2 1,9 1 0,5 1 0,7 1,4

VINCULACIÓN TERRITORIAL 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
SUBJETIVA

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Se considera de su región/CC.AA. 41,4 32,1 31,4 27,4 31,2 33,4 29,6 32,2 30,1 33,8 35,3 27,2

Se considera español 33,9 37,2 39,2 44,7 37 33,4 43 38,5 36,5 35,2 36,5 40,6

Se considera europeo 4,1 4,7 3,1 4,5 7,6 4,1 4,8 4,5 6,1 6,2 3,8 3,8

Se considera del mundo 17,3 15,5 13,1 7,9 8,7 11,2 8,9 12,4 8,7 12,6 10,7 11,3

Se considera de su pueblo 8,4 10,7 13,8 12,3 15,1 11,3 7,6 14,8 8,8 11,2 14,4

Se considera indiferente 3,1 1,7 1,8 1,4 0,9 1,8 1 1,9 1,7 1,9 0,7

NC 0,3 0,3 0,7 0,2 1 1,4 2,1 1,7 0,5 1,7

VINCULACIÓN RELIGIOSA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Se considera ateo 4,7 5,1 6,7 7 5,8 7,7 7,5 3,8 7,6 12,9 10,6

Se considera agnóstico 4,1 6,4 4 8,2 6,7 5,1 4,1 6,4 6 4,3 7,5

Se considera católico practicante 24,1 20,6 20,7 19,7 18,2 13,3 13,9 11,9 9,8 9,3 8,9

Se considera católico no practicante 51,9 54,4 55 52,4 54,3 55,1 56,5 58 54 57 54,1

Se considera cristiano 0,7 1,4 1,8 0,9 0,9 1,3 0,7 0,5 1,2 0,5 2,6

Se considera de otras ideas religiosas 1 0 0,7 0,4 0,5 1,2 0,7 0,2 0,7 1

Se considera de ningunas ideas
religiosas 12,2 10,5 10,9 9,3 12,6 14,5 13,5 12,8 18,8 11,9 12,7

VINCULACIÓN IDEOLÓGICA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Se considera de extrema derecha 4,5 2 3,7 1 2,7 1,6 1,2 2,4 1,4 3,3 2,6 2,1

Se considera de derecha moderada 12,6 10,1 8,7 10 9 11,5 9,6 10,5 7,5 7,1 7,6 10,1

Se considera de centro 28,8 29,7 30 35,1 29,8 28,5 34,3 28,3 27,3 25,1 23,8 33,2
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Se considera de izquierdas moderada 27,5 30,4 26,5 26,1 24,9 25,7 23,1 27,3 18,5 28,9 36,6 24,5

Se considera de extrema izquierda 5,8 9,5 7,6 8,4 6,9 6,4 4,5 4,6 6,8 13,6 8,6 6,3

VINCULACIÓN A CLASISTA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Ninguna 3,4 2 2,2 2,3 2,7 1,5 3,1 1 3,8 0,5 1,4 1,4

Se considera de clase alta 0,3 0,2 0,5 0,2 0,3 0,7 0 0,5 0 0,5 1

Se considera de clase media-alta 3,4 7,4 5,6 6,1 4,9 6,1 4,8 3,8 4,2 3,6 3,6 5,8

Se considera de clase media 46,4 57,1 53,7 56,7 55,8 59,4 53,4 57,5 54,8 63,3 62,1 59,6

Se considera de clase media-baja 12,5 9,1 9,4 12 14,6 12,2 12,3 14 12,2 10,7 10,5 9,9

Se considera de clase baja 3,4 3,7 2,4 4,1 1,1 2,3 1,7 4,3 2,4 1,9 0,7 2,6

Se considera de clase trabajadora 15,3 12,2 16,3 8,6 11,4 9,4 13,7 13,5 14,1 12,4 10,7 12

Se considera de clase obrera 2,7 3 4,7 2,9 3,6 3,3 5,3 2,1 1,9 3,6 2,1 2,2

Se considera parte del proletariado 0 0,3 0,2 0,7 0,2 0,5 0,2 0 0 0,2 0 0,2

Se considera gente común 6,4 1,4 2,9 3,6 2,5 3,6 2,6 1,7 2,6 2,4 3,3 2,2

Se considera parado 0,7 0,3 0 0 0,2 0 0,5 0 - - 0,7 -

VINCULACIÓN OCUPACIONAL 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Considera que su ocupación habitual
es estudiante 35,3 40,9 39,4 39 38,6 33,7 33,7 33,5 39,5 34,1 34,6

Considera que su ocupación habitual
es parado 17,3 15,5 14,5 15,6 12,3 7,9 12,3 9,5 11,7 8,6 9,6

Considera que su ocupación habitual
es ama de casa 11,9 11,5 8,9 6,6 5,8 7,1 6,3 9,5 3,1 3,3 5

Considera que su ocupación habitual
es obrero especializado, obrero no
especializado u oficinista 25,7 20,9 27,6 26,3 31,8 33,4 31,3 31,4 35,8 33,7 36,3

INTENCIÓN DE VOTO MÁS SIMPATÍA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
POLÍTICA

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Intención de voto más simpatía a la izda. 31,2 38,5 39,2 33,8 31,6 34,2 33 36,4 45,2 40 41,6

Intención de voto más simpatía a
la derecha 24,5 18,9 23,2 24,2 24 23,1 13,8 16,4 11,9 14,5 20,6

Intención de voto más simpatía a
partido regional 7,8 5,4 7,8 8,8 9,3 6,7 10,5 10,7 14,1 8,9 5,5

No votaría a ninguno 25,8 28,7 21,9 19,5 23,8 22,1 21,6 20 14,3 19,6 13

GRADO DE INTERÉS POR LAS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
CUESTIONES POLÍTICAS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho más bastante 20,3 22,6 18,9 13,2 13,1 14,2 16,7 14,8 20,3 18,1 15,8

Regular 24,4 22,3 26,1 19,3 22,2 22,6 20,2 21,4 22,6 28,6 19,7

Poco o nada 54,5 54,7 52 66,4 63 62,5 62,7 63,5 57,1 52,9 63,2

NS 0,7 0,3 2 1,1 1 0,2 0,5 0,2 0,2 1,2

Media jóvenes 3,63 3,58 2,49 2,22 2,4 2,42 2,2

Media total 3,69 3,66 2,54 2,19 2,35 2,3 2,2

GRADO DE INTERÉS POR 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
CUESTIONES POLÍTICAS DENTRO
DE 10 AÑOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416
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Más 21,7 27,4 13,8 15,2 15,8 12 13,5 10,4 19 12,3

Menos 26,1 33,4 31,5 32,3 32,7 31 32,1 36 28,3 30,5

Igual 41 31,8 47,2 46,2 45,7 47,8 49,2 49,6 45,2 52,4

NS/NC 11,2 7,4 7,5 6,2 5,8 9,1 5,2 4 7,3 4,8

VALORACIÓN PODER CEOE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

CEOE 34,6 26,7 26,9 33,1 31,4 36,2 24,8 27,6 36,2 34,8 30,3 30

Alguno 27,8 43,6 41,9 44,2 39,5 37,5 43,8 45,4 33,4 41,9 45,1 43,3

Regular 17,3 13,9 14 10,4 15,2 15,6 17,3 20,9 20,5 13,6 15,8 17,8

Poco o ninguno 11,6 7,1 8,4 5,4 5,4 5,1 5,8 4,2 6,1 3,6 4,1 5,8

NS 8,8 8,8 8,7 6,8 8,5 5,6 8,4 1,9 3,8 6,2 4,8 5

Media jóvenes 2,09 2,03 2,06 1,87 1,95 1,9 2,06 3,98 4,14 4,06 4,05

Media total 2,09 0,9 2,09 1,91 1,95 1,91 2,02 4,02 411 4,1 4,05

VALORACIÓN PODER DE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
LOS SINDICATOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Sindicatos 22,4 12,2 12,2 9,8 12,3 11 7,5 10,2 14,6 11,2 11,9 12

Alguno 23,1 24 27,8 28,3 34,1 29,1 27,6 31,1 32,9 28,6 27,4 31,7

Regular 27,5 33,8 27,8 31,5 33,2 33,9 42,5 37,1 29,9 40,2 39,9 37

Poco o ninguno 23,8 26 26,3 26,5 16,3 21,5 19 20,9 19,3 15,2 19,6 16,1

NS 3,4 4,1 5,8 3,9 4 4,6 3,4 0,7 3,3 4,8 1,2 3,1

Media jóvenes 2,58 2,8 2,74 2,8 2,57 2,73 2,79 3,28 3,37 3,31 3,4

Media total 2,74 2,89 2,84 2,81 2,63 2,75 2,77 3,3 3,36 3,33 3,39

VALORACIÓN PODER DE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
LOS PARTIDOS POLÍTICOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 56,9 37,2 35,9 35,4 37,4 35,5 31,3 28,5 38,4 34,3 34,4 35,1

Alguno 19,3 42,6 43,7 46,7 45,5 42,3 50,2 48,9 46,1 43,6 47,7 45,9

Regular 12,5 11,8 13,1 11,3 11,4 14,3 14,4 16,9 9,9 16,2 13,4 13,9

Poco o ninguno 8,5 6,4 4,4 5,2 3,5 5,4 2,2 4,7 4,5 4,1 3,6 3,3

NS 2,7 2 2,9 1,4 2 2,6 1,9 1 1,2 1,9 1 1,7

Media jóvenes 1,73 1,88 1,86 1,87 1,81 1,9 1,88 4,02 4,09 4,13 4,14

Media total 1,88 2,05 1,99 1,96 1,88 2 1,93 3,98 4 4,12 4,1

VALORACIÓN PODER IGLESIA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
CATÓLICA

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 18,6 13,5 14,3 16,8 14,1 14 18,5 15,7 18,1 20,5 19,3 22,1

Alguno 16,9 21,6 20,9 23,8 22,9 24 33,2 32,5 27,8 26 26,5 32,9

Regular 22,7 27,7 24,5 26,3 28,5 30,4 27,6 23 26,1 26,7 28,9 24,3

Poco o ninguno 39,3 35,5 38,5 31,5 32,3 29,1 19,3 27,4 26,8 25 24,1 19,3

NS 2,4 1,7 1,8 1,6 2,2 2,6 1,4 1,2 1,2 1,9 1 1,4

Media jóvenes 2,94 2,89 2,96 2,79 2,86 2,82 2,53 3,33 3,39 3,37 3,57

Media total 2,65 2,72 2,72 2,65 2,69 2,65 2,39 3,48 3,47 3,53 3,57
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VALORACIÓN PODER DEL REY 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 23,4 19,9 17,6 15,9 16,8 22,1 20 19,3 18,8 19,1 19,5

Alguno 19 24,7 21,6 21,3 25,8 28,1 26,4 20,5 26,4 21 32,7

Regular 16,3 18,9 19,6 20 22,2 26,7 28 24,5 26,4 28,6 24,8

Poco o ninguno 37,9 35,9 38,3 41,3 32,2 21,7 25 34,6 26,9 30,8 21,8

NS 3,4 0,7 2,9 1,6 3,1 1,4 0,7 1,2 1,4 0,5 1,2

Media jóvenes 2,81 2,78 2,91 2,99 2,83 2,55 3,33 3,3 3,2 3,48

Media total 2,51 2,6 2,74 2,79 2,63 2,44 3,48 3,37 3,23 3,5

VALORACIÓN PODER BANCOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Bancos 59,1 48,3 52,8 62,3 57,1 50,5 55,6 57,2 57,4 61,8 60,6

Alguno 30,7 39,2 32,2 31,4 32,1 41,1 37,8 34,1 31,9 29,8 29,6

Regular 7,1 8,5 8,8 4,3 6,1 6,5 5,7 4 6,9 6 7,5

Poco o ninguno 2,7 2,2 5 1,1 2,5 0,9 0,9 4 2,7 1,7 1,4

NS 0,3 1,8 1,1 0,9 2 1 0,7 1,2 0,7 1

Media jóvenes 1,54 1,64 1,66 1,44 1,54 1,58 4,48 4,45 4,53 4,51

Media total 1,49 1,54 1,55 1,4 1,49 1,55 4,51 4,5 4,59 4,53

VALORACIÓN PODER JUECES 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 20,6 20,5 24,5 28,3 28,8 27,2 24,2 32 25,7 21,7 30,3

Alguno 41,6 39,9 39 43,9 39,8 44,7 52 46,6 47,4 50,8 49,3

Regular 19,6 24,3 21,1 21,3 21,4 20,4 18,1 13,9 18,3 21,2 15,1

Poco o ninguno 17,2 12,1 12,9 5,2 6,6 6 5 5,7 5,4 5,5 3,6

NS 1 3,3 2,5 1,3 3,3 1,7 0,7 1,9 3,1 0,7 1,7

Media jóvenes 2,35 2,32 2,25 2,04 2,08 2,06 3,95 3,96 3,88 4,07

Media total 2,36 2,3 2,2 2,02 2,06 2,04 4,01 3,96 3,92 4,03

VALORACIÓN PODER DEL GOBIERNO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 46,6 43,9 47,2 50 44,9 42,8 46,3 54,6 41,9 41,8 44,2

Alguno 42,2 43,7 39,2 42,6 42,1 47,4 44,2 36,5 42,4 47 42,3

Regular 7,4 8,2 9,1 4,3 7,9 7,7 5,7 4,7 9 7,4 10,6

Poco o ninguno 3,3 2,6 3,8 2,3 2,8 1,2 3,1 3,1 4,5 3,4 1,6

NS 0,3 1,6 0,7 0,9 2,3 1 0,7 1,2 2,1 0,5 1,2

Media jóvenes 1,68 1,69 1,7 1,59 1,69 1,67 4,34 4,24 4,27 4,3

Media total 1,81 1,74 1,69 1,63 1,69 1,71 4,33 4,19 4,32 4,25

VALORACIÓN PODER EL PARLAMENTO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Parlamento 23,6 22,5 25,6 28,9 25,5 21,9 25,4 28,2 21,4 26,3 25,7

Alguno 51,7 41,2 49,4 49,3 48,7 52,2 54,2 47,5 50,7 54,9 48,8

Regular 13,5 24,5 14,1 15,2 16,3 18 14,3 15,8 19,3 14,3 15,6
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Poco o ninguno 7,5 7,8 6,8 4,4 5,6 4,3 5 5,4 5 4,1 6

NS 3,7 4 4,1 2 3,8 3,6 1,2 3,1 3,6 0,5 3,8

Media jóvenes 2,06 2,19 2,03 1,96 2,03 2,06 4,01 3,91 4,03 3,98

Media total 2,09 2,16 2 1,93 2 1,99 4,03 3,91 4,04 4,02

VALORACIÓN PODER MEDIOS DE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
COMUNICACIÓN

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 41,9 46,8 48,8 46,2 45,9 35,6 35,9 38,1 33,3 37,2 39,9

Alguno 40,5 32,3 32,7 33,2 33,4 48,1 47,5 36,5 44 44,4 41,6

Regular 10,1 14,3 9,8 13,7 13,5 10,6 14 14,6 15,5 16 14,4

Poco o ninguno 7,1 4,4 7,5 5,1 4,9 4,8 2,1 8,7 5,2 1,9 3,1

NS 0,3 2,2 1,4 1,8 2,3 1 0,5 2,1 1,9 1

Media jóvenes 1,84 1,77 1,77 1,78 1,78 1,86 4,17 4,06 4,18 4,19

Media total 1,8 1,78 1,77 1,72 1,77 1,85 4,21 4,1 4,25 4,14

VALORACIÓN PODER DEL EJÉRCITO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 8,8 9,4 10,8 14,3 13,7 9,5 11,3 9,8 9,8 14,4

Alguno 23,3 23,6 29,1 22,7 30,3 33,3 29,9 25,2 28,6 33,2

Regular 33,4 32,1 31,4 33,9 34,6 37,1 34,6 32,6 39,1 33,2

Poco o ninguno 33,5 31 26 26 19,7 19,7 22,4 29,6 21,9 17,3

NS 1 4 2,7 3,1 1,7 0,5 1,9 2,9 0,5 1,9

Media jóvenes 2,96 2,94 2,78 2,79 2,65 3,31 3,1 3,21 3,44

Media total 2,74 2,84 2,66 2,72 2,59 3,37 3,24 3,25 3,45

VALORACIÓN PODER ONG’S 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho 6,1 6,5 6,8 7,2 10,5 5,8 3,1 8,5 6,9 5,3 8,9

Alguno 11,5 20,3 22,9 20,4 25 23,6 25,4 21,6 21 18,6 26,7

Regular 29,7 31 30,6 31,6 28,1 36,1 36,1 30,6 38,6 40,6 35,1

Poco o ninguno 44,9 38,1 32,9 37 33,7 33,4 34,2 37,9 31,4 34,4 27,4

NS 7,8 4,2 6,8 3,8 2,8 1,2 1,2 1,4 2,1 1,2 1,9

Media jóvenes 3,31 3,09 3 3,09 2,93 3,02 2,91 2,99 2,88 3,14

Media total 3,32 3,17 2,99 3,08 2,87 3 3,04 3,07 2,99 3,14

VALORACIÓN PODER CEOE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

CEOE 62,4 70,3 68,8 77,3 70,9 73,7 68,6 73 69,6 76,7 75,4 73,3

Regular 17,3 13,9 14 10,4 15,2 15,6 17,3 20,9 20,5 13,6 15,8 17,8

Poco o ninguno 11,6 7,1 8,4 5,4 5,4 5,1 5,8 4,2 6,1 3,6 4,1 5,8

NS 8,8 8,8 8,7 6,8 8,5 5,6 8,4 1,9 3,8 6,2 4,8 5

Media jóvenes 2,09 2,03 2,06 1,87 1,95 1,9 2,06 3,98 4,14 4,06 4,05

Media total 2,09 0,9 2,09 1,91 1,95 1,91 2,02 4,02 411 4,1 4,05

VALORACIÓN PODER DE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
LOS SINDICATOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

089-102 ANEXO Tend. 08.qxp  26/6/08  12:57  Página 94



95TENDENCIAS DE CAMBIO DE LAS IDENTIDADES Y VALORES DE LA JUVENTUD EN ESPAÑA. 1995-2007

Sindicatos 45,5 36,2 40 38,1 46,4 40,1 35,1 41,3 47,5 39,8 39,3 43,7

Regular 27,5 33,8 27,8 31,5 33,2 33,9 42,5 37,1 29,9 40,2 39,9 37

Poco o ninguno 23,8 26 26,3 26,5 16,3 21,5 19 20,9 19,3 15,2 19,6 16,1

NS 3,4 4,1 5,8 3,9 4 4,6 3,4 0,7 3,3 4,8 1,2 3,1

Media jóvenes 2,58 2,8 2,74 2,8 2,57 2,73 2,79 3,28 3,37 3,31 3,4

Media total 2,74 2,89 2,84 2,81 2,63 2,75 2,77 3,3 3,36 3,33 3,39

VALORACIÓN PODER DE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
LOS PARTIDOS POLÍTICOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho y alguno 76,2 79,8 79,6 82,1 82,9 77,8 81,5 77,4 84,5 77,9 82,1 81

Regular 12,5 11,8 13,1 11,3 11,4 14,3 14,4 16,9 9,9 16,2 13,4 13,9

Poco o ninguno 8,5 6,4 4,4 5,2 3,5 5,4 2,2 4,7 4,5 4,1 3,6 3,3

NS 2,7 2 2,9 1,4 2 2,6 1,9 1 1,2 1,9 1 1,7

Media jóvenes 1,73 1,88 1,86 1,87 1,81 1,9 1,88 4,02 4,09 4,13 4,14

Media total 1,88 2,05 1,99 1,96 1,88 2 1,93 3,98 4 4,12 4,1

VALORACIÓN PODER IGLESIA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
CATÓLICA

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Iglesia 35,5 35,1 35,2 40,6 37 38 51,7 48,2 45,9 46,5 45,8 55

Regular 22,7 27,7 24,5 26,3 28,5 30,4 27,6 23 26,1 26,7 28,9 24,3

Poco o ninguno 39,3 35,5 38,5 31,5 32,3 29,1 19,3 27,4 26,8 25 24,1 19,3

NS 2,4 1,7 1,8 1,6 2,2 2,6 1,4 1,2 1,2 1,9 1 1,4

Media jóvenes 2,94 2,89 2,96 2,79 2,86 2,82 2,53 3,33 3,39 3,37 3,57

Media total 2,65 2,72 2,72 2,65 2,69 2,65 2,39 3,48 3,47 3,53 3,57

VALORACIÓN PODER DEL REY 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho y alguno 42,4 44,6 39,2 37,2 42,6 50,2 46,4 39,8 45,2 40,1 52,2

Regular 16,3 18,9 19,6 20 22,2 26,7 28 24,5 26,4 28,6 24,8

Poco o ninguno 37,9 35,9 38,3 41,3 32,2 21,7 25 34,6 26,9 30,8 21,8

NS 3,4 0,7 2,9 1,6 3,1 1,4 0,7 1,2 1,4 0,5 1,2

Media jóvenes 2,81 2,78 2,91 2,99 2,83 2,55 3,33 3,3 3,2 3,48

Media total 2,51 2,6 2,74 2,79 2,63 2,44 3,48 3,37 3,23 3,5

VALORACIÓN PODER BANCOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Los Bancos 89,8 87,5 85 93,7 89,2 91,6 93,4 91,3 89,3 91,6 90,2

Regular 7,1 8,5 8,8 4,3 6,1 6,5 5,7 4 6,9 6 7,5

Poco o ninguno 2,7 2,2 5 1,1 2,5 0,9 0,9 4 2,7 1,7 1,4

NS 0,3 1,8 1,1 0,9 2 1 0,7 1,2 0,7 1

Media jóvenes 1,54 1,64 1,66 1,44 1,54 1,58 4,48 4,45 4,53 4,51

Media total 1,49 1,54 1,55 1,4 1,49 1,55 4,51 4,5 4,59 4,53

VALORACIÓN PODER JUECES 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416
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Jueces 62,2 60,4 63,5 72,2 68,6 71,9 76,2 78,6 73,1 72,5 79,6

Regular 19,6 24,3 21,1 21,3 21,4 20,4 18,1 13,9 18,3 21,2 15,1

Poco o ninguno 17,2 12,1 12,9 5,2 6,6 6 5 5,7 5,4 5,5 3,6

NS 1 3,3 2,5 1,3 3,3 1,7 0,7 1,9 3,1 0,7 1,7

Media jóvenes 2,35 2,32 2,25 2,04 2,08 2,06 3,95 3,96 3,88 4,07

Media total 2,36 2,3 2,2 2,02 2,06 2,04 4,01 3,96 3,92 4,03

VALORACIÓN PODER DEL GOBIERNO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

El Gobierno 88,8 87,6 86,4 72,6 87 90,2 90,5 91,1 84,3 88,8 86,5

Regular 7,4 8,2 9,1 4,3 7,9 7,7 5,7 4,7 9 7,4 10,6

Poco o ninguno 3,3 2,6 3,8 2,3 2,8 1,2 3,1 3,1 4,5 3,4 1,6

NS 0,3 1,6 0,7 0,9 2,3 1 0,7 1,2 2,1 0,5 1,2

Media jóvenes 1,68 1,69 1,7 1,59 1,69 1,67 4,34 4,24 4,27 4,3

Media total 1,81 1,74 1,69 1,63 1,69 1,71 4,33 4,19 4,32 4,25

VALORACIÓN PODER 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
EL PARLAMENTO

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Mucho y algún 75,3 63,7 75,1 78,2 74,2 74,1 79,6 75,7 72,1 54,9 74,5

Regular 13,5 24,5 14,1 15,2 16,3 18 14,3 15,8 19,3 14,3 15,6

Poco o ninguno 7,5 7,8 6,8 4,4 5,6 4,3 5 5,4 5 4,1 6

NS 3,7 4 4,1 2 3,8 3,6 1,2 3,1 3,6 0,5 3,8

Media jóvenes 2,06 2,19 2,03 1,96 2,03 2,06 4,01 3,91 4,03 3,98

Media total 2,09 2,16 2 1,93 2 1,99 4,03 3,91 4,04 4,02

VALORACIÓN PODER MEDIOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
DE COMUNICACIÓN

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Medios de Comunicación 82,4 79,1 81,5 79,4 79,3 83,6 83,4 74,6 77,3 81,6 81,5

Regular 10,1 14,3 9,8 13,7 13,5 10,6 14 14,6 15,5 16 14,4

Poco o ninguno 7,1 4,4 7,5 5,1 4,9 4,8 2,1 8,7 5,2 1,9 3,1

NS 0,3 2,2 1,4 1,8 2,3 1 0,5 2,1 1,9 1

Media jóvenes 1,84 1,77 1,77 1,78 1,78 1,86 4,17 4,06 4,18 4,19

Media total 1,8 1,78 1,77 1,72 1,77 1,85 4,21 4,1 4,25 4,14

VALORACIÓN PODER DEL EJÉRCITO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Ejército 32,1 33 39,9 37 34 42,8 41,2 35 38,4 47,6

Regular 33,4 32,1 31,4 33,9 34,6 37,1 34,6 32,6 39,1 33,2

Poco o ninguno 33,5 31 26 26 19,7 19,7 22,4 29,6 21,9 17,3

NS 1 4 2,7 3,1 1,7 0,5 1,9 2,9 0,5 1,9

Media jóvenes 2,96 2,94 2,78 2,79 2,65 3,31 3,1 3,21 3,44

Media total 2,74 2,84 2,66 2,72 2,59 3,37 3,24 3,25 3,45

VALORACIÓN PODER ONG’S 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416
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Mucho y alguno 17,6 26,8 29,7 27,6 35,5 29,4 28,5 30,1 27,9 23,9 35,6

Regular 29,7 31 30,6 31,6 28,1 36,1 36,1 30,6 38,6 40,6 35,1

Poco o ninguno 44,9 38,1 32,9 37 33,7 33,4 34,2 37,9 31,4 34,4 27,4

NS 7,8 4,2 6,8 3,8 2,8 1,2 1,2 1,4 2,1 1,2 1,9

Media jóvenes 3,31 3,09 3 3,09 2,93 3,02 2,91 2,99 2,88 3,14

Media total 3,32 3,17 2,99 3,08 2,87 3 3,04 3,07 2,99 3,14

PODER DENTRO 10 AÑOS BANCOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 44,6 43 41,7 48 48,2 31,7 35,2 42,8 30,5 48,9 48,6

Igual 49 48,8 50,3 47,1 44,4 62,3 62,2 51,8 63,1 49,4 45

Menos 4,7 3,1 5 2,5 3,3 1,7 1,7 2,1 2,9 1,2 3,8

Ningún 1,7 0,2 0,2 0,5 0,2 0,7 0,5

NC 4,9 2,7 2,5 4,1 3,8 1 3,1 2,9 0,5 2,2

PODER DENTRO 10 AÑOS CEOE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 31,8 29,9 31,3 28,3 34,2 19,5 24,2 29,6 18,8 25,3 28,6

Igual 55,7 57,2 56,5 59,2 55,9 65,9 68,2 56,5 69 64,4 60,8

Menos 3,7 4 6,3 4 4,3 6,5 4,3 8,7 6,2 6,9 5,5

Ningún 0,7 1,4 0,2 0,9 0,5 0,2 0,5

NC 8,8 8,9 5,9 8,5 5,6 6,7 3,1 4,2 5,5 3,1 4,6

PODER DENTRO 10 AÑOS SINDICATOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Sindicatos 23,7 19,3 19,8 17,2 20,6 20,7 9,4 10,5 16,7 15 11,7 13,2

Igual 48,8 53,7 52,8 56 61,2 53,1 62,5 67,5 60,2 60,2 66,3 65,1

Menos 21,4 23 18,3 20,6 13,7 18,9 21,2 20 17,4 18,8 20 16,3

Ningún 1 2,4 1,1 0,2 2,6 1,9 1 1,9 1,2 0,5 0,7

NC 6,1 3 6,7 5 4,3 4,8 5 1,2 3,8 4,8 1,4 4,6

PODER DENTRO 10 AÑOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
PARTIDOS POLÍTICOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 22,4 28 26,7 22 26,7 21,2 15,9 17,1 24 17,4 22,9 22,8

Igual 55,3 59,8 57,7 63,7 59 65,6 72,6 71,3 66,4 67,1 71,8 67,3

Menos 15,9 9,8 10,7 9,8 9,2 9,2 7,7 9 5,4 10,7 3,3 6,7

Ningún 0,7 0,3 0,4 1,6 0,2 0,7 0,7 0,7 1 0,5 0,7

NC 5,8 2 4,5 2,9 4,9 4,1 3,1 1,9 3,5 3,8 1,4 2,4

PODER DENTRO 10 AÑOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
IGLESIA CATÓLICA

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

La iglesia 10,8 10,1 8,5 8,8 9,9 8,4 6,7 7,6 11,1 6,9 7,2 8,2

Igual 47,1 39,9 41,2 46,9 43,9 45,4 51,9 50,6 48,9 53,3 50,4 46,9

Menos 34,9 44,3 39 38,5 40,8 38,3 35,8 37,3 29,6 34,3 37,2 38,2

Ningún 1,4 3,7 7,6 2,9 2,2 2,8 2,4 3,3 6,4 2,1 4,5 4,3
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NC 5,8 2 3,8 2,7 3,1 5,1 3,1 1,2 4 3,3 0,7 2,4

PODER DENTRO 10 AÑOS JUECES 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 21,6 18,7 19 22 18,9 15,6 20,2 27,8 16 15,8 23,1

Igual 66,6 66,8 68,9 68,2 69,4 72,8 72,7 64,5 70 79,2 67,1

Menos 9,8 8,7 7,5 6,5 6,4 6,7 5,2 4,2 9 4,3 6,5

Ningún 0,3 0,9 0,7 0,2 0,3 0,5 0,5 0,2 1 0,2 1

NC 1,7 4,9 3,9 3,1 5,1 4,3 1,4 3,3 4 0,5 2,4

PODER DENTRO 10 AÑOS GOBIERNO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 24,7 26,5 24,9 25,8 25,8 18,3 27,1 34,1 17,4 23,4 25,5

Igual 66,9 63,7 64,6 66,1 64 70 66,5 58,1 67,6 72,1 66,1

Menos 7,1 6,5 7,7 4,5 5,4 6,5 4,5 4 9,3 3,1 5,8

Ningún 0,3 0,2 0,9 0,4 1,2 0,5 0,9 0,7 0,5 0,5

NC 1 3,1 1,8 3,1 4,8 4,1 1,4 2,8 5 1 2,2

PODER DENTRO 10 AÑOS EL REY 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 10,8 10,8 12,7 6,8 10,1 9,2 9,4 11,4 11,8 5 8,8 10,3

Igual 64,4 65,2 60,8 64,6 66,4 58,9 65,9 65,1 61,6 69,8 68 64,7

Menos 17,6 19,6 17,6 20,2 18,4 24,2 19,2 19,7 20 18,3 19,3 20,4

Ningún 1,4 2 4,5 5,9 1,8 2,6 2,2 2,9 3,3 3,1 3,3 1,9

NC 5,8 2,4 4,5 2,5 3,4 5,1 3,4 1 3,3 3,8 0,5 2,6

PODER DENTRO 10 AÑOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
EL PARLAMENTO

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 18,3 17,2 15,5 15,6 18,2 18,9 13,7 18,3 21,2 11,7 18,1 17,8

Igual 68,1 71,6 70,8 71,7 73,1 69,4 74,3 73,4 70,1 75,5 75,9 73,8

Menos 7,8 5,7 5,3 7,5 4,3 5,9 6,3 5,5 4,9 7,9 4,5 5,3

Ningún 0,3 1,4 0,7 1,6 0,4 0,8 0,5 1,2 0,7 0,5 0,5 0,2

NC 5,4 4,1 4,7 3,6 4 5,1 5,3 1,7 3,1 4,5 1 2,9

PODER DENTRO DE 10 AÑOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
MEDIOS DE COMUNICACIÓN

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 35,3 42,6 43,9 40,6 41,7 40,3 28,8 33 35,3 23,8 36 34,9

Igual 57,3 49,3 46,1 49,9 48,9 46,2 63,2 61,3 54,6 61,9 58 55,3

Menos 2,7 5,7 5,8 5,9 6,1 7,9 4,6 4 6,8 9,3 4,5 7

Ningún 0,7 0,4 0,7 1 0,5 0,2 0,2 1 1 0,2

NC 4,7 1,7 3,8 2,9 3,4 4,6 2,9 1,4 3,1 4 0,5 2,6

PODER DENTRO DE 10 AÑOS 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
EJÉRCITO

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Ejército 15,9 13,2 10,5 11,2 10,7 8,7 10,7 10,8 5,2 5,7 10,3
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Igual 56,3 49,3 51,9 56,5 52,8 63,5 65,1 66,1 61,9 69,9 65,9

Menos 21 31,8 28,1 26 29,1 20,7 21,6 17,6 22,1 20,5 19,5

Ningún 1,7 3 4,2 1,6 2,6 2,2 1,2 2,4 5,7 2,9 1,9

NC 5,1 2,7 5,3 4,7 4,8 5 1,4 3,1 5 1 2,4

PODER DENTRO DE 10 AÑOS ONG’S 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 37,2 36,5 32 35,2 34,9 21,4 20,4 20,7 21 20,5 22,6

Igual 44,3 49,2 52,2 50 51,3 61,5 64,1 57,9 58,1 61,6 62

Menos 9,1 7,1 8,8 7,2 8,2 10,3 12,4 14,6 13,8 15,5 12

Ningún 1,7 1,6 1,6 1,3 0,5 1,9 1 3,8 2,6 1,7 1

NC 7,8 5,6 5,4 6,3 5,1 4,8 2,1 3,1 4,5 0,7 2,4

PROBLEMAS DEL MUNDO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
DENTRO 10 AÑOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Paro 50,2 42,6 33,4 38,5 28,5 18,6 16,1 25,7 18,6 10,7 11,7

Guerra 34,6 32,8 39,2 32,9 44,4 37,2 41,1 45,6 50,8 51,7 49,6

Hambre 32,5 39,2 46,3 39,7 39,2 37,2 37,3 36,6 32,7 41 39,4

Drogas 17 15,5 18,5 19,3 14,3 12 12 9 8,9 8,6 9,5

Destrucción naturaleza 19 10,1 12 15 17,9 17,1 9,6 13,1 11,1 9,8 16,9

Terrorismo 9,8 7,8 11,1 7,9 6,7 8,4 41,8 24,9 24,2 36,2 25,5

Contaminación 14,9 12,2 14 14,5 15 14 13,2 13,5 12,5 11 10,7

Agua 8,1 1,7 2,7 1,8 4,5 7,4 1,7 1,7 4,2 1,9 4,1

Enfermedad vírica 8,5 9,8 8,9 13,8 11,4 12,2 9,9 8,2 8,2 7,1 8,1

Delincuencia 6,8 3,4 3,1 5,7 4 5,9 5,3 6,2 6,6 3,1 1,9

La pobreza 9,5 9,1 23,8 15,9 15,6 15,1 20,9 28,7 23,8 31,5

Desigualdad entre países 10,8 18,9 13,1 17,5 20,9 24,5 23,1 13,3 16,9 17,1 18,4

Superpoblación 8,8 9,8 6 8,2 11,2 7,1 5,3 6,2 8,2 3,1 6,4

Crisis económica 17,6 12,2 7,3 3,8 9,7 9,1 7,4 2,8 8,1 3,3

Violencia 3,7 7,8 7,8 3,4 7,2 10,2 8,2 3,3 5,6 6,4 3,3

Falta de solidaridad 3,4 6,8 3,6 5,4 4,3 3,3 3,6 2,4

Pensiones 1,4 0,3 0,7 1,1 0,9 0,8 0,5 0,7 0,2 0,2

Crisis de valores 5,4 2,4 0,7 3,2 1,1 2,8 1,9 1,4 1,6 2,6 0,2

Racismo 7,4 7,3 6,6 8,1 10,2 6,5 5,5 5,2 4,8 2,9

Deshumanización 1,4 1,4 2,4 5,7 2 2,8 3,4 2,1 1,2 2,6 1,7

Falta de recursos naturales 3,4 3,4 5,6 5 4,7 8,7 4,6 9 5,4 5,5 6,4

Residuos nucleares 2,4 2 3,6 1,8 2,5 1,3 1,2 0,5 1,6 1 3,1

Crisis política 5,4 3,3 2,9 1,3 1,3 1,7 1,4 2,1 1,4 1,4

Armamento nuclear 1,6 2,7 2,2 3,8 3,8 4,3 2,1 2,1 6,2

Crisis religiosa 0,9 0,2 0,4 1 1 0,5 0,2

Fundamentalismos religiosos 0,3 1 1,1 0,9 0,7 1 3,1 1,7 1,2 1,2 1,2

Nacionalismos 2 1 0,9 1,8 2,6 0,5 0,5 0,5 0,2 0,2

Problemas sociales 9,5 9,1
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Falta de solidaridad 6,1 4,7 3,3

Inmigración 11,2 13,9 11,9 7,6

Déficit del estado de bienestar 2,6 0,7 1,9 1,7

Corrupción 1,4 2,1 1,2 0,7

Globalización 2,6 4,5 2,1 2,6

Vivienda 1,2 3,5 4,5 1,7

Otras 26,1 11,1 11,1 0,7 4,9 6,4 5,3 2,9 1,2 0,5 1,9

PROBLEMAS DE ESPAÑA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
DENTRO DE 10 AÑOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Paro 76,7 71,3 74,8 69,3 63,5 59,9 66 60,5 56,2 61,3 48,6

Guerra 5,1 4,2 2 4 2 3,8 5,2 4 5,2 3,1 2,6

Hambre 8,8 9,8 6,3 6,7 5,1 6,5 4 5,2 4,3 1,9 3,4

Drogas 24,7 28,1 32,2 25,8 21,2 22,8 15,9 14,6 14,8 12,2 8,7

Destrucción naturaleza 7,1 7,6 9,8 11,4 9,2 3,6 5,9 4 3,3 6 5

Terrorismo 25,3 33,9 32 19,1 42,1 69,5 53,2 48,5 42,6 35,8 27,6

Contaminación 6,1 12,2 9,1 15,2 11,7 9,6 6,9 6,4 4,3 4,8 5

Agua 2,7 3,8 2,3 7,8 10,2 2,9 2,6 2,8 2,4 16,2 11,5

Enfermedad vírica 5,1 6 6,8 10,5 6,1 5 4,5 3,8 2,9 4,1 2,2

Delincuencia 8,8 6 9,8 11 12 13,9 15,9 12,5 11 12,9 11,5

Pobreza 22,9 15,7 12,5 13 12,6 12,9 10,2 10,7 10,1

Desigualdad entre países 3,7 3,3 4,3 3,8 2,6 3,4 1,4 1,2 1 1,4 1,4

Superpoblación 1,7 0,9 2,7 1,8 1,3 1,9 1,2 0,5 1 0,7 1,7

Crisis económica 24 16,7 9,8 7,8 12,2 7 5,2 4,9 9,5 4,5 6

Violencia 10,8 8,7 7,3 8,5 12,2 9,1 8,1 6,1 8,3 7,6 6,7

Falta de solidaridad 8,1 4,3 4,6 3,8 4 4 2,9 2,6

Pensiones 3,4 3,6 6,6 8,7 6,1 4,8 3,8 9,9 7,1 5 2,4

Crisis de valores 2,4 1,6 4,3 2 3,1 2,4 1,9 3,1 2,9 1 1,4

Racismo 7,1 8,5 10,7 7,8 11,7 11,5 6,4 5,6 4,5 6,7 5,5

Deshumanización 1,4 1,6 3,6 2,5 3,3 1,7 1 1,6 1,7 1,7 0,5

Falta de recursos naturales 2 2,4 2,9 1,8 4,8 3,8 1,9 0,5 1 1,2 1,9

Residuos nucleares 0,7 0,9 0,9 1,6 0,8 0,5 0,5 0,5

Crisis política 9,1 9,4 5,2 4,9 2,8 3,8 3,1 3,5 2,9 1,7

Armamento nuclear 1 0,2 0,2 0,4 1 1 0,2 0,5 0,2

Crisis religiosa 0,3 0,4 1,1 0,4 0,3 0,5 0,9 0,7 0,2 1

Fundamentalismos religiosos 0,3 0,2 0,5 0,7 1 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,5

Nacionalismos 4,4 4,7 6,1 5,6 4,8 4,1 3,3 3,1 2,4 3,3 3,6

Falta de solidaridad 4,1 6 9,5

Problemas sociales 13,9 9,4

Escasez materia prima

Inmigración 26,6 31,8 28,6 33,4 55,5

Vivienda 8,6 29,2 30,3 44,1
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Déficit del Estado de Bienestar 4,3 4 5 3,6 3,8

Corrupción 2,6 2,1 1,9 1,9 5,5

Globalización 0,7 1,2 1 0,2 0,2

Otras 14,2 12,5 1,4 8,3 13,3 11,3 5,7 1 2,4 1,7

VALORACIÓN DIFERENCIAS SOCIALES 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
DENTRO DE 10 AÑOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 54,9 53,4 44,5 46,7 43 45,2 48,1 48,9 44,7 45 46,5 48,3

Menos 15,9 13,9 19,4 18,8 15,5 21,7 18,8 18,5 14,8 17,1 16,2 13,9

Igual 27,5 29,1 33,2 31,3 38,1 29,8 27,6 29,9 37,2 32,6 35,3 33,4

NS/NC 1,7 3,7 2,9 3,2 3,4 3,3 5,5 2,6 3,3 5,2 1,9 4,4

IMPORTANCIA MVTOS. SOCIALES 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
DENTRO DE 10 AÑOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 57,6 54,7 46,3 54 54,1 49,8 36,8 39,1 44,3 43,4 53,6

Menos 10,2 13,5 13,6 9,4 12,5 10,6 20,9 15,3 16 15,8 10,6

Igual 26,8 28,4 34,7 30 30,1 35,6 37,5 40,5 34,8 36,8 32,9

NS/NC 5,4 3,4 5,3 6,5 3,4 4 4,7 5,1 5,1 4,1 2,9

VALORACIÓN DETERIORO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
MEDIO AMBIENTE

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Deterioro Medioambiental 69,5 61,5 63,9 65,1 72,2 72,2 63,7 68,9 68,5 62,6 66,6 62,3

Menos 17,6 21,3 19,2 17,9 12,6 12,8 15,1 14 16 17,9 14,3 14,2

Igual 12,2 14,5 14,7 15 13 13,8 16,8 15,2 13,6 16,4 17,9 20,4

NS/NC 0,7 2,7 2,2 2,1 2,2 1,3 4,3 1,9 1,9 3,1 1,2 3,2

VALORACIÓN RACISMO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
DENTRO 10 AÑOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Racismo 36,3 42,6 34,7 34,5 38,6 39,5 40,4 43 42,4 36,7 42,7 41,6

Menos 30,8 27,7 33,4 29,7 25,3 30,1 25 19,2 20,7 26,2 19,3 20,2

Igual 30,8 27,4 29,4 29,7 30,7 27 30,5 35,6 34,6 30,7 33,9 34,9

NS/NC 2 2,3 2,4 6,1 5,4 3,4 4,1 2,1 2,4 6,5 4,1 3,4

INFLUENCIA DE EUROPA EN 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
EL MUNDO

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Más 40 68,9 69,7 68,3 77,1 66,3 67,5 71,3 64,7 64,4

Menos 19,7 5,7 2,2 4,1 2,5 8,7 4,1 4,8 4,8 6

Igual 29,8 22,3 22 21,3 14,1 18,4 22,8 18,8 23,4 23,8

NS/NC 10,5 3 6 6,4 6,3 6,7 5,5 5,2 7,1 55,8

VALORACIÓN DEL PARO DENTRO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
10 AÑOS

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Paro 55,3 58,1 39,6 44,9 43 38,3 49 52 37,9 42,6 49,6 44,2

Menos 21 17,2 30,1 26,1 21,1 28,6 18 11,6 17,9 20,5 12,4 15,4
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Igual 19,3 23 26,3 24,3 30 28,6 27,9 33,3 37,9 30,2 32,2 35,8

NS/NC 4,4 1,7 4 4,7 5,8 4,6 5 3,1 6,4 6,6 5,8 4,5

PERTENENCIA A ALGUNA 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
ASOCIACIÓN

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

SI 24,4 19,9 18,7 15,5 18,4 16,8 14,7 15,8 20 18,4 22,1

NO 75,6 80,1 81,3 84,5 81,6 83,2 83,8 84 79,8 80,9 77,4

NC 0,1 1,4 0,2 0,2 0,7 0,5

ASOCIACIONES DE 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
PERTENENCIA

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Culturales 23,6 20,3 22,6 15,9 26,4 25,4 9,7 19,4 27,4 15,6 21,7

Deportivas 16,7 32,2 42,9 31,9 26,4 34,3 37,1 35,8 23,8 32,5 27,2

Religiosas 13,9 8,5 9,5 7,2 8,3 9 12,9 9 8,3 5,2 3,3

Partidos políticos 13,9 11,9 6 7,2 6,9 7,5 6,5 1,5 3,6 9,1 5,4

Benéficas 9,7 13,6 8,3 10,1 13,9 6 6,5 1,5 9,5 15,6 6,5

Recreativas 10,1 5,6 10,4 11,3 6 11,9 1,3

Asoc. vecinos 11,6 5,6 17,9 8,1 13,4 8,3 10,4

Sindicatos 7,5 1,6 9 13,1 6,5

Asoc. ecologista 10,4 4,8 3,9

Asoc. Antiglobalización 3 3,9

NIVEL DE ACUERDO CON EL 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
MOVIMIENTO ALTERMUNDISTA

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

Muy de acuerdo 11,2 16,9 12,4

Algo de acuerdo 34,2 32,9 26,3

Regular 18,5 16,2 19,6

Algo en desacuerdo 11,2 9,8 10

Muy en desacuerdo 6,7 6,2 3,8

Otras 0,5 1

NS/NC 17,8 17,1 27,9

Media 3,39 3,54 3,46

INTENCIÓN DE VOTO 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

(N) de 18 a 30 años 295 296 449 449 446 392 416 421 425 420 419 416

No votaría 12,2 16,9 17,8 14,3 16,1 13,7 5,7 3,8 3,3 4,1 7,2

Blanco 9,5 8,8 9,4 11 13 13,7 24,9 21,6 17,6 17,9 15,9

No sabe 12,9 8,1 12,2 12,3 8,7 15,1 12,8 13,9 7,4 11,2 9,1

NC 7,5 5,4 4,9 7,8 6,4 6,5 7,4 7,3 6,2 6,9 7
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